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Baleniamo, ministro dei lavori pubblici. L'ono-
revole Lagasi ha accennato a chi manovra, 
a chi si dimena, a chi si agi ta per i var i 
val ichi appenninic i . Da Ini abbiamo senti to 
una dissertazione eloquentiss ima per la pre-
ferenza da darsi ad uno dei valichi. Mi di-
spiace di non poterlo seguire, imperocché 
egli non ignora che è nominata una Com-
missione, per vedere quale di quest i valichi 
appenninic i debba prefer i rs i agl i altri . Ora 
è lecito all 'onorevole Lagasi di poter indi-
care le ragioni ed i cri teri per i quali egli 
possa prefer i rne uno agli al tr i , ma a me 
questo non è consentito, e quindi non posso 
che dare atto all ' onorevole Lagasi della 
splendida dimostrazione che egli ha fa t to e 
della quale terrà conto la Commissione, in-
sieme con le ragioni , per le quali si sosten-
gono gli a l t r i valichi. 

Presidente. L'onorevole Lagasi ha facoltà 
di dichiarare se sia, o no, sodisfatto. 

Lagasi. Se l 'onorevole ministro dei lavori 
pubbl ici avesse letto il testo della mia in-
terpel lanza, avrebbe compreso che io non 
ho punto avuto la pretesa di esigere da lui 
u n a dichiarazione, per la quale mi fosse 
fat to affidamento della costruzione della linea 
Oenova-Borgotaro per il valico dell 'Appen-
nino. Sapendo appunto che era stata dal-
l 'onorevole ministro i s t i tu i ta una Commis-
sione per s tudiare i var i i valichi, mi sono fat-
to lecito di modestamente dire all 'onorevole 
minis t ro dei lavori pubblici , che faccia in 
modo che la Commissione studi anche que-
sto valico. E la chiusa del mio discorso, 
nel quale ho detto che non insistevo per-
chè si scegliesse uno piuttosto che l 'a l t ro 
valico, doveva convincerlo che mio unico 
in ten to era quello di patrocinare non inte-
ressi locali, ma un ' interesse generale. E se 
la Commissione studierà, come apparisce 
dalle u l t ime dichiarazioni del ministro, non 
potrò che d ichiararmene sodisfatto. 

Balenzano, ministro dei lavori pubblici. Do-
mando di par lare . 

Presidente. Par l i . 
Balenzano, ministro dei lavori pubblici. Non 

ho in nessun modo a t t r ibui to all 'onorevole 
Lagas i di occuparsi d ' in te ress i locali e 
pr iva t i , come certamente l 'onorevole Lagasi, 
quando ha par la to di a l t r i onorevoli col-
leghi che s ' in teressano di a l t r i valichi, non 
ha potuto par lare che d ' in teress i de l ' a cosa 
pubblica. Io ho detto solo che, non ignorando 
l 'onorevole Lagasi che appena da cinque o 
sei giorni è s tata nominata una Commissio-
ne , non potevo r ispondergl i al tro se non 

che aspetterò quello che dirà la Commis-
siona stessa. 

Lagasi. Sta benissimo! 
Presidente. Ver rebbe ora l ' i n t e r p e l l a n z a 

dell 'onorevole Gaetani di Laurenzana al 
ministro dei lavori pubblici , ma l 'onorevole 
di Laurenzana non è presente.. . 

Balenzano, ministro dei lavori pubblici. L'ono-
revole Graetani di Laurenzana è venuto per 
molti giorni alla Camera col proposito di 
svolgere la in t e rpe l l anza , e per cortesia 
1' ha r imandata di lunedì in lunedì per-
chè io non poteva esser presente al la 
Camera. Quindi pregherei l 'onorevole pre-
sidente di conservare nel l 'ordine del giorno 
questa in terpel lanza r imet tendola a lunedì 
prossimo, perchè mi parrebhe una sconve 
nienza che la pr ima volta che io interven-
go, ed egli non ha potuto intervenire , non 
mi adoperassi perchè non decadesse dal 
suo dir i t to . 

Presidente. Come la Camera ha inteso, l'o-
norevole Gaetani Di Laurenzana avrebbe do-
vuto svolgere la sua interpel lanza nei lunedì 
scorsi se fosse stato presente l 'onorevole mini-
stro dei lavori pubblici che fino ad oggi non 
ha potuto intervenire , per la qual cosa quella 
in terpel lanza sarà mantenuta nel l 'ordine del 
giorno come at to di cortesia verso l 'onore-
vole Di Laurenzana. 

Se la Camera non si oppone oosì r imar rà 
stabil i to. 

L ' in te rpe l l anza dell 'onorevole Nofr i è 
r imanda ta ; così pure quella dell 'onorevole 
Spagnolet t i . 

Viene poi 1; in terpel lanza dell 'onorevole 
Majorana, ma poiché si r iferisce allo stesso 
argomento dell ' in terpel lanza dell 'onorevole 
Graetani Di Laurenzana sarà r imanda ta , 
a l t r iment i verrebbe meno la proposta fa t ta 
dall 'onorevole minis t ro dei lavori pubblici . 

Maiorana. Consento che sia differita. 
Presidente. Vi sono al tre in terpel lanze di-

re t te all 'onorevole minis t ro dei lavori pub-
blici, ma poiché credo che l 'onorevole mini-
sia stanco, le r imanderemo ad un 'a l t ro lu-
nedì. 

Voci. Sì, sì ! 
Presidente. Allora il seguito delle inter-

pellanze è r imandato a lunedì. 
Interrogazioni e interpetlanze. 

Presidente. Si dia le t tura delle domande 
d ' in te r rogaz ione . 

Del Balzo Girolamo, segretario, legge : 
I l sottoscritto interroga il Ministro di 

Grazia e Giust izia se in forza delle leggi 
vigenti , non sia concesso al giudice i s t ru t i 
tore di recarsi dovunque per accertare i 
reati . 

Socci. 


